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Qualitätsmanagementsystem:


ONK nach DIN EN ISO 9001:2015 zertifiziert
Köln, November 2017. Mitte November wurde ONK, Spezialist für visuelle Lagerorganisation, vom TÜV Rheinland nach DIN EN ISO 9001:2015 zertifiziert. Die national und international meist verbreitete und bedeutendste Norm im Qualitätsmanagement bildet die Basis für kontinuierliche Verbesserungen u.a. von Produkt- bzw. Dienstleistungsqualität, Prozesseffizienz, Arbeitsqualität und Wirtschaftlichkeit innerhalb eines Unternehmens. Für ONK ist die Zertifizierung ein wichtiger Schritt, um angesichts seines kontinuierlichen Wachstums bestehenden und potenziellen Kunden auch zukünftig eine hohe Produkt- und Servicequalität garantieren zu können. „Mit unseren Kennzeichnungslösungen optimieren wir Beschaffungs-, Fertigungs- und Versandprozesse in Lagern anderer Unternehmen. Da ist es unumgänglich, dass unsere internen Prozesse ebenso reibungslos laufen, zumal das Gros unserer Aufträge innerhalb kürzester Zeit bearbeitet werden muss“, erläutert Thorsten Kasten, einer der Geschäftsführer von ONK. „Gefreut hat uns, dass wir das Zertifikat bereits im ersten Anlauf erhalten haben. Das zeigt uns, dass unsere bestehenden betrieblichen Prozesse der steigenden Auftragslage gewachsen sind.“
Über ONK

ONK ist ein führender Anbieter von Speziallösungen und daran angegliederten Services 
für die visuelle Lagerorganisation. Im Geschäftsbereich „Tools for Logistics“ entwickelt, produziert und montiert das 1999 in Köln gegründete Unternehmen kundenspezifische Etiketten, Schilder und Markierungen für die Kennzeichnung u. a. von Regal- und Blocklagern. Hersteller von Lager- und 
Logistiksystemen nutzen die an die jeweilige Artikellogistik und Lagersoftware angepassten Kennzeichnungslösungen ebenso wie Logistikunternehmen, Einrichtungskonzerne, Online-Versandhändler, Großhändler, Automobilhersteller, -zulieferer u.v.m. zur optimalen Bewirtschaftung ihrer Lager. 
Im Bereich „World of Signs“ bietet ONK ein umfassendes Sortiment an individualisierbaren Schildern zum Leiten & Orientieren, Sichern & Warnen sowie Werben & Präsentieren. Das Angebot ermöglicht vielfältige Anwendungen im Innen- & Außenbereich für industrielle und gewerbliche Nutzer ebenso wie im öffentlichen und privaten Bereich. 

Mit einem Team von mehr als 20 Mitarbeitern begleitet ONK Kunden von der Planung über die 
Produktion maßgeschneiderter Lösungen bis hin zur Montage im gesamten europäischen Einzugsgebiet.
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