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Praxisbericht MARK Metallwarenfabrik GmbH:


Von der Skischuhschnalle zum Automobilzulieferer 
Köln, April 2018. 2,3 Milliarden Metallteile produziert die MARK Metallwarenfabrik GmbH in Oberösterreich jährlich. Einst hat MARK die Skischuhschnalle erfunden, heute ist das Unternehmen weltweit führend in der Metallumformtechnik und produziert u.a. für die Automobil-, Bau- und Möbelindustrie, Medizin- und Elektrotechnik. Allein in einem europäischen Auto sind rund 200 Teile von MARK verbaut, z.B. in Getrieben, Bremsanlagen sowie Airbag-Systemen. 



Aufgrund des anhaltend starken Wachstums hat MARK 30 Millionen Euro in die Erweiterung des Hauptsitzes investiert und sich um 10.000 m2 vergrößert und damit verdoppelt. Im Sommer 2017 ging neben neuen Büroräumen, Produktionshalle, Technikum und Versandbereich u.a. ein automatisches Hochregallager in Betrieb. Für die schnelle und fehlerfreie Identifikation seiner Paletten hat sich das Familienunternehmen mit 160.500 barcodierten Etiketten von ONK bevorratet. MARK benötigte eine Kennzeichnungslösung, die auf verschiedenen Palettentypen und Materialien gleichermaßen zuverlässig haftet. „Dank der persönlichen Beratung von ONK, der Bemusterung und der Möglichkeit, Kleinmengen vorab zu bestellen, konnten wir im Vorfeld verschiedene Kennzeichnungsmöglichkeiten testen und die für uns beste Lösung zur eindeutigen Identifikation unserer Paletten finden“, sagt Nadine Lackner, Mitarbeiterin im Supply Chain Management, SCM MARK Gruppe. Im Falle der MARK Metallwarenfabrik GmbH waren das hoch beanspruchbare Barcodeetiketten auf Folie mit extra starkem Haftkleber. Damit lassen sich neben Holz und Kunststoff auch staubige oder raue Oberflächen dauerhaft beschriften. Bedruckt sind die 160.500 Etiketten mit fortlaufenden achtstelligen Ladehilfsmittelnummern in Klarschrift sowie als Strichcodes. Sie bilden u.a. Informationen zum Artikel und Auftrag gemäß ERP-System ab und können jederzeit – schnell und fehlerfrei – vom WMS abgerufen werden. 
Über ONK

ONK ist ein führender Anbieter von Speziallösungen und daran angegliederten Services 
für die visuelle Lagerorganisation. Im Geschäftsbereich „Tools for Logistics“ entwickelt, produziert und montiert das 1999 in Köln gegründete Unternehmen kundenspezifische Etiketten, Schilder und Markierungen für die Kennzeichnung u. a. von Regal- und Blocklagern. Hersteller von Lager- und 
Logistiksystemen nutzen die an die jeweilige Artikellogistik und Lagersoftware angepassten Kennzeichnungslösungen ebenso wie Logistikunternehmen, Einrichtungskonzerne, Online-Versandhändler, Großhändler, Automobilhersteller, -zulieferer u.v.m. zur optimalen Bewirtschaftung ihrer Lager. 
Im Bereich „World of Signs“ bietet ONK ein umfassendes Sortiment an individualisierbaren Schildern zum Leiten & Orientieren, Sichern & Warnen sowie Werben & Präsentieren. Das Angebot ermöglicht vielfältige Anwendungen im Innen- & Außenbereich für industrielle und gewerbliche Nutzer ebenso wie im öffentlichen und privaten Bereich. 

Mit einem Team von mehr als 20 Mitarbeitern begleitet ONK Kunden von der Planung über die 
Produktion maßgeschneiderter Lösungen bis hin zur Montage im gesamten europäischen Einzugsgebiet.
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