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PRESSEINFORMATION

Schraubenlos und deckenschonend
Twister-Leuchten: Gutes Licht im Handumdrehen
Egal, ob erste Wohnung, Umzug, neue Möbel, eine andere Farbgestaltung oder nur Lust auf etwas Veränderung – dann ist es auch Zeit für neue Leuchten. Die sind oft gar nicht so einfach zu montieren, denn es muss in Wand oder Decke gebohrt und geschraubt werden und man benötigt meist unterschiedliche Befestigungsteile. Eine ganz andere Lösung bieten die patentierten Twister Lighting®-Leuchten. Sie werden ohne irgendein Werkzeug im Handumdrehen montiert und passen dank verschiedener Design-Linien zu jedem Einrichtungsstil.
Die von Schweizer Erfindern entwickelte Twister-Idee ist ebenso einfach wie überzeugend: Die Leuchte wird nach Befestigen der Kabel in der Lüsterklemme an den vorhandenen Haken in Wand oder Decke gehängt und dann hochgedreht. Anschließend muss nur noch das Leuchtmittel eingesetzt werden – und fertig ist der neue deckenschonende Lichtpunkt. Für die patentierte, schraubenlose Montagelösung sind weder Heimwerkerfähigkeiten noch Hilfsmittel wie Klemmen oder Halteplatten erforderlich; und auch eine Person alleine kann die Leuchte im Handumdrehen befestigen.

Optisch setzen die Twister-Leuchten ebenfalls Akzente. Mit ihrer von Klarheit geprägten, zylindrischen Form ist ihr Design auf das Wesentliche reduziert. Gleichzeitig überzeugen sie mit hochwertig veredelten Oberflächen und einer fein abgestimmten Farbauswahl. Je nach Einrichtungsstil und Raum kann man unter vier Design-Linien die jeweils passende Leuchte wählen. Zeitlos elegant zeigt sich Twister Classic in Silber und Weiß, während Twister Living mit seinem Mix von dezenten Farben und Silber ein modernes Wohnambiente unterstreicht. Für kreative Wohnideen wie geschaffen sind die bunten Twister Colours, die mit frischem Orange, Grün und Blau selbstbewusste Kontraste setzen. Besonders hochwertig und edel präsentiert sich dagegen Twister Pure. Die Leuchten dieser Serie werden mit einem großen Teil Handarbeit gefertigt und leben von der Struktur ihrer gebürsteten und  polierten Oberflächen aus unbehandeltem bzw. messingfarben eloxiertem Aluminium. 
Erhältlich sind die Twister-Leuchten für E27-Leuchtmittel in der klassischen Birnenform (LED, Halogen oder Edison) oder als Spot (GU 10 LED) in Online-Shops (z.B. Amazon, Conrad, Völker), bei Katalogversendern (z.B. Ikarus) oder im Baumarkt. Die unverbindliche Preisempfehlung für Twister Classic, Living und Colours ist EUR 49,90; für Twister Pure EUR 169,-.
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Bildtext 1
Klares Design, fein abgestimmte Farbauswahl und Montage im Handumdrehen: Die in vier Design-Linien erhältlichen Twister-Leuchten überzeugen durch die gelungene Verbindung von Form und Funktionalität (im Bild von links nach rechts: Classic, Living, Pure und Colours) und sind für E27-Leuchtmittel und als Spot erhältlich.
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Bildtext 2
Dank ihrer patentierten Montagelösung lassen sich die Twister-Leuchten ganz ohne Bohren und Schrauben an Wand und Decke befestigen – das kann man gut alleine machen, Heimwerkerkenntnisse sind dafür nicht erforderlich.
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Bildtext 3
Ob zeitlos, modern, fröhlich-verspielt oder edel: Im Twister-Sortiment findet sich für jeden Wohnstil und jeden Raum das passende Leuchten-Modell. Besonders praktisch: Twister-Leuchten lassen sich ohne Hilfsmittel im Handumdrehen montieren.
Alle Bilder: Twister Lighting
Über Twister Lighting
Twister Lighting ist eine Marke der Partitur GmbH, einer Agentur für Marketing-Kommunikation mit Sitz in Zürich/Schweiz, die ab 2014 auch den Bereich Entwicklung, Produkt-Design, Vermarktung und Handel mit Leuchten in ihr Portefolio aufgenommen hat.
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