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PRESSEINFORMATION

Xyladecor Lasuren
Gut beschirmt: Holzschutz für jede Wetterlage
Was hat ein Schirm mit Lasuren zu tun? Eine ganze Menge, denn so, wie ein Schirm vor Regen schützt und trocken hält, so schützen Lasuren von Xyladecor Holz im Außenbereich zuverlässig vor Witterungseinflüssen. Und das bereits seit Jahrzehnten, denn Lasuren dieser Marke gibt es schon seit 1968. Auch deshalb zählt Xyladecor als Klassiker im Holzschutz in Deutschland zu den „Marken des Jahrhunderts“.
Mit vier unterschiedlichen Lasuren bietet Xyladecor für jede Anwendung das genau richtige Produkt in bester Qualität und breiter Farbauswahl. Weltweit 20 Forschungs- und Entwicklungszentren sorgen dafür, dass die Lasuren den sich immer wieder ändernden Ansprüchen und Anforderungen entsprechen. Im Fokus steht dabei stets das Thema Nachhaltigkeit. So hat Xyladecor die erste natürliche Langzeitschutz-Lasur mit nachhaltigen Holzölen entwickelt und engagiert sich mit zielgerichteten Pflanzaktionen in FSC-zertifizierten Wäldern. 
Damit alle Projekte gelingen, finden Anwender im Handel und auf der Xyladecor Website umfassende Beratungsmöglichkeiten. Erst kürzlich eingeführt wurde eine Reihe von Projektplanern, die man vor Ort im Handel mitnehmen kann. Sie sind profunde Ratgeber für die gängigsten Holzschutzprojekte und zeigen z.B. ganz ausführlich, wie man ein Gartenhaus lasiert. Anwendungsbeispiele mit Schritt-für-Schritt-Anleitungen, Videos und Praxistipps ergänzen online das Beratungsangebot und sorgen für beste Ergebnisse. Übrigens: Ausführliche Videoanleitungen und wertvolle Produktinformationen kann man sich per QR-Code auch direkt aufs Smartphone holen.
Zurück zum Schirm: Diesen findet man in diesem Jahr überall im Handel, wo es die Holzschutzprodukte von Xyladecor gibt, und er symbolisiert als aufmerksamkeitsstarkes Erkennungszeichen der Marke zuverlässigen Schutz für jede Wetterlage. Er begleitet auch die attraktiven Gewinnspiele, bei denen sich Mitmachen wirklich lohnt, denn hier winken unter anderem eine Reise nach Hawaii und weitere hochwertige Gewinne. 
Abbildungen
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Bildtext 1

Holzschutz für jede Wetterlage: Mit den Xyladecor Lasuren ist Holz im Außenbereich wirkungsvoll geschützt. Anwender finden im Handel und auf der Unternehmens-Website ausführliche Schritt-für-Schritt-Anleitungen und Videos – per QR-Code auch direkt auf dem Smartphone.
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Bildtext 2
Rund vier Jahre Schutz gegen Nässe und UV-Strahlung bietet die Holzschutz-Lasur 2in1 von Xyladecor. Ihr Aqua-Tech Nässe-Schutz imprägniert das Holz, das so bis zu 30 Prozent weniger Nässe aufnimmt. 
Bilder: Xyladecor

Über Xyladecor
Die Traditionsmarke Xyladecor ist anerkannter Kompetenz- und Innovationsführer im Segment Holzschutz und Holzpflege und zählt in Deutschland zu den „Marken des Jahrhunderts“. Seinen Ruf als Holzschutz-Experte verdankt Xyladecor beispielsweise Entwicklungen wie der Holzschutz-Lasur 2in1 oder der Natürlichen Langzeit-Schutzlasur, die neue und alte Hölzer im Außenbereich effizient schützen und pflegen. Auch beim Thema Nachhaltigkeit geht Xyladecor voran. Unter dem Motto „Holzschutz ist Waldschutz“ setzt sich die Marke aktiv für den langfristigen Erhalt von Wäldern ein, z.B. mit dem 1. FSC-zertifizierten Schulungswald und zielgerichteten Pflanzaktionen in weiteren FSC-zertifizierten Wäldern. 

www.xyladecor.de

Über AkzoNobel

AkzoNobel ist ein führendes Unternehmen in der Farben- und Lackindustrie und ein bedeutender Hersteller von Spezialchemikalien. Auf der Grundlage unserer langjährigen Erfahrung beliefern wir Industrie und Verbraucher weltweit mit innovativen Produkten und nachhaltigen Technologien, die entwickelt wurden, um den wachsenden Bedürfnissen unserer sich schnell verändernden Welt gerecht zu werden. Hauptsitz unseres Unternehmens ist Amsterdam, Niederlande. Wir beschäftigen ca. 46.000 Mitarbeiter in 80 Ländern und unser Produktsortiment umfasst bekannte Marken wie Dulux, Xyladecor, Hammerite, Sikkens und International. Regelmäßig eingestuft als führendes Unternehmen im Bereich der Nachhaltigkeit, haben wir uns verpflichtet, das Leben lebenswerter und unsere Städte menschlicher zu machen.
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